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Vážené dámy a pánové, vážení spoluobčané, 

z nových zjištění vyplývá, že státní podnik DIAMO (dále jen i „DIAMO“) vědomě uvedl 
z oblasti bývalé průmyslové čistírny odpadních vod koksovny Svoboda (dále jen „ČOV 
Heřmanice“) nacházející se na odvalu Heřmanice do volného oběhu stovky tisíc tun odpadů 
kontaminovaných karcinogenními látkami, které DIAMO v obchodním styku fiktivně 
deklaroval jako hlušinu a kamenivo. V období let 2017 - 2020 předalo DIAMO více než 
2 000 000 tun odpadů kontaminovaných karcinogenními látkami, pocházejících z oblasti 
ČOV Heřmanice subjektům, které nebyly oprávněny ani vybaveny k jejich přijetí. 
Kontaminované odpady v obchodním styku DIAMO deklarovalo jako hlušinu a kamenivo. 

O přítomnosti karcinogenních látek vedení DIAMO s naprostou jistotou vědělo, protože 
mělo k dispozici detailní analýzy, které však kupujícím neposkytli, i když o to písemně žádali. 
Vedení státního podniku DIAMO potvrdilo v odpovědi zveřejněné na základě dotazu podle 
zákona č. 106/1999Sb., o veřejném přístupu k informacím, že kupující o kontaminaci nebyli 
informováni (příloha č. 1). 

Poskytnutím Analýzy rizika 1997 (příloha č. 2), Analýzy kalů 1999 (příloha č. 3) až v roce 2024 
a zveřejněním podcastu s názvem kalové nádrže na oficiálních stránkách DIAMO, se vedení 
státního podniku v roce 2024 doznalo a samo usvědčilo z největšího podvodu s odpady 
v novodobé historii ČR.  

Písemné důkazy jsou nezvratné a ředitel státního podniku veřejně lže. 

Obvodní bánský úřad pro území krajů Moravskoslezského a Olomouckého (OBÚ) těžbu 
v oblasti kalových nádrží ČOV Heřmanice nikdy nepovolil. OBÚ tuto skutečnost potvrdil ve 
svých stanoviscích ze dne 17.12.2020 a 30.1.2023 (příloha č. 4 a 5). 

Hodnocení nebezpečných vlastností odpadů zpracované autorizovanou osobou na základě 
požadavku DIAMO v roce 2022, pak potvrdilo, že odpady deponované na odvalu Heřmanice 
mohou způsobit rakovinu (příloha č. 6) a posudky soudních znalců zpracované v roce 2023 a 
2024 potvrdily, že hráze i kaly bývalé ČOV Heřmanice jsou nebezpečným odpadem (přílohy 
č. 7 a 8).   

O rozsáhlé kontaminaci ČOV Heřmanice karcinogenními látkami vedení státního podniku 
DIAMO vědělo od roku 2001, kdy převzalo od OKD a.s. odštěpný závod Důl Odra. Součástí 
administrativy odštěpného závodu Důl Odra byl dokument Analýza rizika 1997 a dokument 
Analýza rizika 1997, který na straně 53 výslovně uvádí, že uložení materiálu z hrází a lože na 
skládku by bylo velmi nákladné a na straně 77 nebezpečné kontaminanty identifikuje a 
kvantifikuje, aby na straně 79 byla dokonce oceněna dekontaminace tohoto materiálu, a to 
na úrovni 800 milionů Kč (!) v cenové hladině roku 1997. Dokument Analýza kalů 1999 uvádí, 
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že kaly jsou nebezpečným odpadem, který může být uložen pouze na jednodruhovou 
skládku nebezpečných odpadů. Zpracovatel Analýzy rizika 1997 a Analýzy kalů 1999 je od roku 
2019 zaměstnancem DIAMO. 

Daňový poplatníci si neplatí úředníky DIAMO ze svých daní, proto aby veřejně lhali a 
nezákonně uváděli do oběhu kontaminované odpady. Tuto situaci je potřeba řešit v souladu 
s právním řádem ČR včetně odpovědnosti jednotlivců, kteří situaci způsobili. Vlastník pozemků 
je připraven poskytnout veškerou součinnost orgánům státní správy.   

V Krnově dne 15.10.2024 

 

 

 ---------------------------------- 
   Dalibor Tesař 

 předseda představenstva 
 cresco&finance a.s. 
 
Přílohy k dispozici na:  
 
https://www.uschovna.cz/zasilka/QVZ6R4GB96MS7UYB-9CC/  
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